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Chautemps nem vállalta a miniszterelnökséget, 
mert nem tudott megegyezni Herriot-val

Paul Boncour lesz a francia miniszterelnök
A napokban egy kedves és ismert 

debreceni családnál feketéztem. A 
meghívottak között ott láttam több 
jólszituált hölgyet és urat, akiknek 
— bálistennek — még mindig van 
bőven mit aprítani a tejbe. A diskur­
zus egy negyedóra alatt a rossz vi­
szonyokra terelődött — miről beszél­
nek ma másról az emberek? — és a 
társaság tagjai szinte hivalkodtak az­
zal, hogy a változott időkben meny­
nyire takarékosak lettek. Szinte túl­
szárnyalták egymást a dicsekvésben: 
Pista már két éve nem csináltatott uj 
ruhát, Klárika még mindig a tavalyi 
rongy kalapját hordja átalakítva, 
Rezső bácsi nem engedi meg, hogy a 
felesége nyakkendőt vegyen neki, 
Böske lemondott az uj estélyi ruhá­
ról, Paula néni tegnap negyedszer 
talpaltatta meg a cipőjét és Jóskának 
a zokniján már annyi a stoppolás, 
hogy az eredeti harisnyából szinte hír­
mondó sem maradt. Viktorék két hó­
napja nem voltak sem moziban, sem 
színházban, Olgica pedig a névnap­
jára kapott öt pengőért nem vásárolta 
meg az ifjúsági regényt, amire régóta 
vágyott, hanem bedobta a cserépből 
készült malaospórkasezába.

A társaság felett a cigaretták füst­
jében Teleszky János arca lebegett, 
mint nyomasztó ködkép. Teleszky Já­
nos deflációs és takarékossági apostol 
fején ott feketedett a harminceszten­
dős legendás kalap és nyakán orde­
náré kaucsukgallér fénylett.

Reménytelennek láttam a helyze­
tet, nem szóltam közbe, de valaki 
mégis közbeszólt. Egy okos, bölcs 
öregur, a debreceni kereskedelmi élet 
egyik már nyugalombavonult, de még 
ma is köztiszteletben álló vezéralakja:

— Gyermekeim, ahogy ti most itt 
beszéltek: ez már a pusztulás, a halál. 
Aki ma tehetné, hogy vásároljon, 
hogy éljen és hogy ezáltal kenyérhez 
juttassa a munkást, munkához az 
iparost, keresethez a kereskedőt, de 
valami ostoba pánikhangulat hatása 
alatt kuporgatja a halott pénzt: az 
tudtán kívül bűnt követ el. Súlyos 
bűnt, amiért a végén ő is lakolni fog, 
mert ha minden és mindenki elpusz­
tul, akkor el kell pusztulni annak is, 
akinek még van féltenivalója. Ötven 
évig voltam kereskedő, ismerem az 
életet, sokat láttam már, sokat hal­
lottam, sokat tapasztaltam és ma nem 

Ihatok jobb tanácsot, mint azt: vá­
doljatok, vásároljatok, vásároljatok!

Páiis, december 16. Chautemps be­
fejezte tárgyalásait és közölte a sajtó 
képviselőivel, hogy ma este igyek­
szik választ adni a köztársaság elnö­
kének. Válasza előtt azonban Herriot- 
tal értekezik. Hir szerint, hogyha 
nem tudja rábírni Herriot a külügy­
miniszteri tárca vállaláséra, nem tesz 
újabb lépéseket a kormányalakításra 

Pár is, december 16. Chautemps ma 
este a külügyminisztériumban Herriot-

Az egyházkerületi bíróság ma foglalko­
zott P a p p Imre debreceni lelkésszé vá­
lasztása elleni fellebbezéssel. Harsá­
ny! Pál esperes ismertette az ügyet. A 
bíróság a debreceni közönséget nagymér­
tékben érdeklő ügyben hozta meg dön­
tését, melynek értelmében

Papp Imre választását megsemmi­
sítették.

Papp Imre lelkészt 1931 elején válasz­
totta meg Debrecen. A választás ellen 
fellebbezéssel éltek. A fellebbezés ered­
ménye lett az egyházkerületi bíróság dön­
tése, amely szerint megsemmisítették 
Papp Imre lelkésszé való választását, ki­
mondva, hogy

meghívás vagy választás utján tölt­
sék be újra a lelkész! állást, de 
nem zárva ki a jelöltek sorából 

Papp Imrét sem.
A megsemmisítés indokául a bíróság

túlzott korteskedést, a szavazók­
nak autón való hordozását mon­

dotta ki
annak kiemelésével, hogy nem méltó az 
egyházhoz, hogy a leikészi álláshoz ilyen- 
módon jussamk. A részletes indokolás 
egyszersmind kötelezd utasítás a jövőben 
megtartandó lelkész! választásokon.

— A lelkész! választás nem hadjárat — 
mondja az indokolás — és nem szavaza­
toknak kortesek utján való összetobor- 
zása, hanem a

tad tárgyalt, ahonnan az elnökhöz
ment.

Páris, december 16. A köztársaság 
elnöke ma este Paul Boncourt, i 
Hctrriot-kormány hadügyminiszterét az 
Elysée palotába kérette, állítólag 
hogy felajánlja neki a kormányalakí­
tást.

Páris, december 16. Chautemps, ami­
kor eltávozott az Elysée palotából 
ezeket mondotta az újságíróknak;

legtisztább, imádkozó lélekkel való 
szabad véleménynyilvánítása egy 
gyülekezet választóközönségének.

Debrecen katedrája történelmi múltú, a 
magyar kálvinisták legelső katedrája. 
Debrecenre felfigyel az egész ország és

Debrecennek kell példát adni a 
tisztasággal Való választásra.

Ha a bíróság helybenhagyta volna a vá­
lasztást, az nem lett volna egyéb, mint 
Útmutatás arra, hogy

csak az lehet lelkész, akinek pénze 
van autóra, kortesek beáll.fására, 

igy célja nem Isten dicsősége, hanem 
egyéni érvényesülés.

A bíróság fölhívta indokolásában a 
presbitériumot, hogy az állás betöltésé­
nél nagy történelmi és Isten előtt való 
felelősségének tudatában adjon utmuta-

Budapest, december 16. A parla­
ment pénteki ülésén folytatták az 1929— 
1930. évi zárszámadás vitáját.

Esterházy Móric gróf szerint abban az 
évben 230 millió pengőt költött el a 
Bethlcn-kormány a parlament felhatal­
mazása nélkül. Éppen ezért nem adja meg 
a felmentvényt.

Bródy Ernő az adatok egész sorát

— Lojálisán igyekeztem magam ér 
a lemondott kormány felfogása között 
kiegyenlítést találni, ami módot adott 
volna Herriotnak, hogy akár mint mi­
niszterelnök, akár mint miniszter, he- 
lyetfoglaljon az uj kormányban. Fá­
radozásom ellenére ilyen megegyezés 
előre ki 1 «utas ta tannak bizonyul és 
jobbnak láttam az uj kormány meg­
alakításától eláll ara.

tást a gyülekezetnek. A bírói ítélet teljes 
indokolása azt célozza, hogy teljes béke 
és szeretet legyen és a debreceni egyház 
akár meghívás, akár választás utján

úgy töltse be a lelkész! állást, hogy 
Debrecen messze fénylő fáklya le­

gyen.
Az egyházkerületi bíróság döntése ebben 
az ügyben jogerős.

Foglalkozott a bíróság Diószeghy 
Mihály volt debreceni lelkésznek második 
fegyelmi ügyével és helybenhagyta az 
egyházmegyei bíróságnak azt a döntését, 
amelyben

megfosztja őt a debreceni lelkész! 
állásától

és súlyosbította az Ítéletet azzal, hogy 
Diószeghy Mihályt 5 évig más helyen sem 
lehet megválasztani.

hozza fel annak bizonyítására, bogy lehe­
tetlen címeken utaltak ki közpénzeket. 
Jellemzésül felhozza azt is, hogy 

a* angyalföldi tébolyda céljaira 
szánt kiadásokból 1106 pengőt vi­

rágcsokrokra költöttek el. 
Rettenetes pazarlás folyt az úgynevezett 
vagyonváltság-alappal folytatott pénzek­
kel is.

Megsemmisítette
az egyházkerület! bíróság 
Papp Imre lelkésszé választását,

de nem zárta ki őt az uj választásból — Olyan tiszta le­
gyen az uj választás, hogy Debrecen messzefénylő fáklya 
legyen ~~ Dr. Diószeghy Mihályt megfosztották állásától
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legolcsóbban vásárolhat és a legnagyobb választékot találja 
KOSSUTH UCCA 29., PIAC UCCA 36. (Régi posta) 

CSAPÓ UCCA 29.
helyeken, ahol már kis összegért szép válogatott fát vehet. 
SZŰCS LAJOS hadirokkant karácson yfaárusitása.

Téli keztyük
Svájci alsó ruhák 
Selyemharisnyák

BöSb

2"90-®» mlnőeég

kis hibával
1e60-ért

Ajouros 1"88-ért

MoskOVfitSnal
PIAC UCCA 41.

„Egyéb kiadatok” tétel cím alatt 
körülbelül 68 millió pengőt számol­
tak el, amiről egyáltalán nem lehet 

tudni, hogy mire fordították.

Az sem érdektelen, hogy az elmúlt esz­
tendőben kik és milyen összegű kölcsö­
nöket kaptak.

—- Rövidít járatú mezőgazdasági hite­
lek céljaira az 1931—1932. költségvetési 
évben visszafizetendő 7.5 százalékos köl­
csönt kaptak az államtól a következők: 
Magyar Földhitelintézetek Országos Szö­
vetsége 1,740.000, Országos Központi Hi­
telszövetkezet 4,279.000, Magyar Föld­
hitelintézet 2,100.000, Falu Országos 
Földmives Szövetség traktorok beszerzé­
sére 1,032.000, mezőgazdasági termények 
értékesítésének előmozdítására az OKH 
kétszázalékos kamat mellett 15,320.000 
pengős kölcsönt kapott, az Országos Ma­
gyar Tejszövetkezeti Központ 1,392.000 
pengős kölcsönnel szerepel, a Budafoki 
Pincegazdaság a magyar bor külföldi ér­
tékesítésének megszervezésére 5,374.000 
pengő kölcsönt kapott, a földmunkás vál­
lalkozó szövetkezetek forgótőke és köl­
csön fejében 1,160.000 pengőt kaptak,

Wegner Adolf riazi lakó« gyü­
mölcsfaiskola fejlesztésére 24.000 
pengő kamatmentes kölcsönt ka­

pott,
Nccknen Horst hatvani lakos virágkerté­
szetének fejlesztésére 50.000 pengő ka­
matmentes kölcsönt kapott

Baromfitenyésztés emelésére 1 mil­
lió 700.000 pengő kamatmentes 

kölcsön jutott
A Hortikultura Magtermelő Szövetkezet 
560.000 pengő kölcsönt kapott. Külön kell 
szólanom a Futura kölcsöneiről. Az 1929 
— 1930-as zárszámadás szerint

a Futura 2,350.000 pengős köl­
csönnel szerepel. A népszövetségi 
jelentés szerint azonban az állam 
13 millió pengő erejéig szavatos­
ságot vállalt a Futuráért, azért a 
Futáráért, amely tönkretette a ma­
gyar gabonakereskedelmet s amely 
a hivatásának egyáltalán nem fe­

lelt meg.

Itt vannak az állami üzemek elszámolásai 
is és itt kell szólanom Lillafüred kiadá­
sairól is.

A lillafüredi Palota-szálló és autó- 
garázs építésének fedezetéül a 
földmivesiskolák számításba vett, 
de fel nem használt 1,160.000 pen­
gőjét fordították. Magának a Pa­
lota-szállónak a belső berendezése 
és egyéb belső költségei 1,394.000 
pengőbe kerültek. A földmivesisko- 
lákra szánt pénzeket tehát a lilla­
füredi szálló freskóira, diszitésére 

fordították,

miután a „hálás” utókorban nem bíztak, 
úgy gondolták, hogy a jelen korban fes­
tetik freskóba a maguk dicsőségét 

Bródy felszólalását azzal fejezte be, 
hogy a zárszámadást nem fogadja el, 

Kabók I.ajos a zárszámadások tul- 
kiadásait bírálja és felmutatja a gyömrői 
munkanélküliek kenyerét, amit az Ínség- 
akcióból kaptak.

Amikor 90 millió pengővel lépik 
túl a költségvetést — mondja —, 
akkor a munkanélkülieket egy­
napi munka ellenében ilyen kenyér­

rel etetik.
A száraz kenyérdarab kézről-kézre jár

a baloldalon, a kormánypártról is sokan

átjönnek a baloldalra, hogy megnézzék a 
gyömrői munkanélküliek gyanús kinézésű 
kenyerét, amelyet Farkas István e sza­
vakkal dob a miniszteri asztalra:

— Ez a magyar szociálpolitika.
Búd János: Százezer munkás élt meg a 

beruházásokból.
Óriási zaj tör ki a szociáldemokraták­

nál.
Btichler József az asztalt verve kiáltja 

Búd felé: Hogy mer ideállni?
Farkas István ugyancsak a padot csap­

kodva kiáltja Búd János felé: Szégyelje 
magát! A csabai kolbászról beszéljen!

Kabók Lajos: Elherdálják az ország 
pénzét, az emberek százezrei pedig éhez­
nek.

Ennek a rendszernek az volt az el­
képzelése, hogy azt csinál, amit 
akar és majd csak hosszú évek 
múlva vjszi a Ház elé gazdálkodá­

sának adatait.
— Mive! az állami zárszámadásokban 

garázdálkodást látok a gazdálkodás he­
lyett, a javaslatot nem fogadom el.

Nánássy Andor előadó ismerteti az 
1930—31. évi zárszámadást.

Esterházy Móric gróf: A törvényes 
felhatalmazás nélkül felvett kölcsönökről 
és az ingó vagyon elzálogosításáról nem 
kapunk kellő felvilágosítást. A Futáránál 
6 millió pengő értékű részvényt jegyzett
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Pár nappal ezelőtt uj üzlet nyílt meg a 
Hegedűs és Sándor-féle könyvkereskedés 
helyén, A Sólyom budapesti cipőgyár lé­
tesített lerakatot, melynek vezetésével 
Kiss Imrét bízták meg.

A modern és szépen berendezett üzlet­
ben azóta állandóan tömegesen jelentkez­
nek a vevők. A Sólyom-gyár készítmé­
nyei teret hódítanak Debrecenben is.

A siker titka, hogy nem csak kitűnő 
készítményeket adnak elsőrangú kivitel­
ben, de az ár is egészen alacsonyan van 
megszabva. A Sólyom-gyár ugyanis nem

A debreceni sorsjegytulajdono<sokra 
jó világ jár. A múltkori osztálysors- 
j/ítékon egész csomó debreceni em­
berre mosolygott rá a szerencse és 
többen jutottak nagyobb összegű nye­
reményhez. Most ismét szerencsés 
sorsjegytulajdonosokról számolhatunk 
be, amennyiben a csütörtöki húzáson 
a 25 ezer pengős főnyereményből két 
debreceni játékos részesedett egy- 
nyolcados alapon. Egyik budapesti

Csütörtökön délután a böszörményi 
csendőr ségnek végre sikerült elfogni 
a tiszántúli birtokosok rémeit ifj. 
Szathrr.ári Sándor és Nagy Sándor 
debreceni kocsisok személyében, akik

az állam, azonban a földmivelésügyi mi­
nisztérium értékpapír-léltárjában nem ta­
lálja ezt meg.

Nem tudja, hova lett ez a hatmillió
pengő.

Büchler József: Eltűnt. (Nagy zaj a 
Ház minden oldalán.)

Felkiáltások a kormánypárton: Meg­
van!

Friedrich István: Hát akkor hol van?
Esterházy Móric gróf: Állítólag az

OKH értékpapirkészletében található meg 
ez a hatmillió, de sem a mérleg, sem pe­
dig az igazgatósági jelentés nem tesz em­
lítést erről.

Ha ez a módszer elharapódzók, ak­
kor a azámszék jelentéséből sem­
miről sem kapunk világos képet,

Friedrich István (gúnyosan a kormány­
párt felé): Az lesz aztán a jó világ!

Esterházy Móric gróf: Nem lehet kí­
vánni, hogy a felmentvényt megadjuk, 
amikor azt sem tudjuk, hogy hol van ez 
a hatmillió pengő.

Strausz István azólal fel ezután.
Az előírási hiányt 13.3 millióban álla­

pítja meg, ezzel szemben a hiány 196 
millió.

Több felszólalás után az ülés 6 órakor 
véget ért.

ad el többé kereskedőknek cipőt, hanem 
készítményeiket saját üzleteikben hozzák 
piacra, miáltal a" közvetítő kereskedelem 
hasmát kiküszöbölik és megtakarítják azt 
a közönség javára.

Kiss Imre, az üzlet vezetője gondosan 
ügyel arra, hogy a vásárlóközönség a 
legfigyelmesebb kiszolgálásban részesül­
jön és minden vevő megelégedetten tá­
vozzon az üzletből, mert mindenkit, aki 
egyszer a Sólyom-cipőáruházban vesz, 
meg akar tartani állandó vevőül

sorsjegy- f «elárusító debreceni albizo- 
mányosától, egy kistrafiktól vásárol­
ták a szerencsés számú sorsjegyet a 
boldog nyerők: Egy fiatal orvos és 
egy fiatal lány. Fejeként 2500 pengőt 
kapnak most, ami a mai rossz világban 
a legpraktikusabb karácsonyi ajándék. 
Ha igy haladunk Debrecent a sors­
jegy főnyeremények fogják fellendí­
tem.

hónapok óta lopkodták végig a hajdú­
sági birtokok istállóit és vitték el a 
legszebb lovakat.

A tolvajok legelőször a pocsaji 
gróf Zichy uradalomból kötötték el

Vendéget vár 
uzsonnára!!
ne törje fejét

elsőrangú, Ízletes fel­
vágottakat, szalámit, 
sonkát, szárazkolbászt, 
paprikás szalonnát 6a 
minden hentes csemege 
árut beszerezhet

KOSSUTH U. 13.
Telefon 26-76

Nyershus: MARHA, BORJÚ, 
SERTÉS NAPONTA FRISS 

VÁGÁSBAN.

három lovat, majd működéseiket Nagy-
kérőidbe, Nogykállóba, Nyiregyházára 
és Ujfehértó környékére helyezték át 
és több, mint 25 lovat kötöttek el pác 
hét alatt. A lókötők egy debreceni 
lókereskedőnek, Rosenthal Mártonnak 
adták el a lopott lovakat potom 
pénzért, aki viszont hamis járlatleve- 
lekkel adott túl a lopott Jószágokon, 

A csendőrséghez tömegesen érkez­
tek be különböző feljelentések, ame­
lyek alapján megindították a nyomo­
zást és kiderítették, hogy a sorozatos 
lopásokat ifj. Szathmári Sándor és 
Nagy András követték el.

A bevezetett nyomozás során a 
ceendőrség ezelőtt mintegy öt nappal 
a két debreceni lókötő kocsist Bal­
mazújváros környékén tetten érte és 
elfogta. A tolvajokat, tekintettel az 
éjszakám, a balmazújvárosi községi 
fogdában helyezték el, A betörők ki­
használták az éjszaka sötétségét, ki­
fúrták a községi fogda falát és el­
menekültek. Útjukat Böszörmény felé 
Irették, ahol aztán csütörtökön a 
csendőrségnek sikerült lefülelni őket 

Az elfogott lótolvajokat még tegnap 
délelőtt beszállították a debreceni 
ügyészségre. A tolvajok kihallgatása 
után a csendőrség Rosenthal Márton 
debreceni lókereskedő ellen orgazda- 

s közokirathamisitás gyanúja 
miatt körözőlevelet bocsátott ti.

Spiriia
Ä, tabletták
csak az eredeti cso­
magolásban a Bayer» 
keresztfel valódiak. 
Mindenféle pótszert uta­
sítson vissza, zs.

— Elfogtak egy tolvaj kefelcötősegédet.
Lukács Károly 27 éves keféssegéd 
Nyíregyházán munkaadójának Közép uc- 
ca 17. szám alatti lakásáról 350 pengő 
készpénzt és egy télikabátot ellopott, 
majd Debrecenbe szökött. Itt a könnyen 
szerzett pénzből nagy dáridókat csapott, 
mikor pedig a pénz elfogyott, a télikabá­
tot is értékesítette. Lukács Károly lába 
alatt azonban égni kezdett a talaj, mire 
megszökött és Románia felé vette útját 
A határon azonban felismerték és Bihar - 
keresztesen elfogták. Lukács Károlyt 
Debrecenbe kísérték, innen pedig átadták 
a nyíregyházi ügyészségnek és ott fog 
felelni bűnéért.

• . rgs

Közvetlenül a gyártól 
a vevőnek:!

Ismét debreceniek
nyertek főnyereményt
Egy kistrafikban vásárolt nyoicadsorsjeggyel 2500 
—2500 pengőt nyert egy orvos és egy fiatal leány

Elfogták a Tiszántúl két legnagyobl 
sikerű lókötőjét

25 lovat lopott két debreceni kocsi* — A fogdából í 
megszöktek a lótoSvajok — Egy debreceni iókereskedti 

ez orgazdát, köröznek

❖
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Egy defektiv rágalmazásáért 
3 hónapra ítélték 

B-gii A Bal hölgyfodrászt
A debreceni birórágok előtt ismert 

alak már Baseli Antal hölgyfodrász, 
aki valóságos hajszát folytat két de­
fektiv, Molnerits Dezső és Rózsa 
Miklós ellen. A rágalinazási perek 
egész lavinája indult már meg ebben 
az ügyben, de a törvényszék marasz­
taló Ítéletei ellenére sem hagyta abba 
Bagdi a detektívek elleni áskálódá- 
sait.

Pénteken újból a bíróság elé került 
Bagdi Antal, legújabb bűncselekménye 
az volt, hogy

Rózsa. Miklós detektiviöl rágal­
mazó, diszkreditáló híreket ter­

jesztett,
többek között azt, hogy Rózsa Mik­
lóst szabálytalanságok miatt felfüg­
gesztették állásától, sőt a rendőrség 
már őrizetbe is vette. Azonkívül dur­
va sertésekkel is illette és emiatt 
tette meg feljelentését Rózsa Miklós, 
a debreceni detektivlestület egyik leg­
kiválóbb és legnépszerűbb tagja a 
hölgyfodrász ellen.

Ez év augusztusában történt, hogy 
Bagdi Antalnak dolga akadt a Szo- 
boszlói ut 4. számú házban, ahol ösz- 
szetalálkozott egy ismerősével, Angyal 
Sámuelnéval. Az asszonynak felmuta­
tott egy Írást és a következőket mon­
dotta:

— Ezzel fogom kitömi Rózsának 
a nyakát. Úgyis fel van már függeszt­
ve az állásától és le is van csukva 
Különben

azért fosom kitörni a nyakát, 
mert egy magánügyben nyomoz 

utánam.
Miután igy meggyőzte Ángyaimét, 

hogy a detektivnek ki fogja tömi a 
nyakát, eltávozott. Néhány nappal ké­
sőbb egy ismerősével együtt betért 
Angyal Sámuel Miklós uccai cipész­
üzletébe és ott ismét szóbakeriilt Ró­
zsa neve A hölgyfodrász először re 
produikáJ.hatatlan szavaikkal összesérte 
gette a távollevő detektívet, majd ezt 
mondotta:

— Vannak már úri detektívek is 
és ez a büdös paraszt nem fog itt 
nekem keliemetlmkiedni!

Kirugatom az állásából « 
s ha itt nem sikerül, akkor felmegyek 
Pestre a minisztériumba, van nekem 
olyan összeköttetésem, hogy ez sike­
rüljön!

Alighanem mondott volna még töb­
bet is, ha egy hölgy be nem dugta 
volna fejét az ajtón és ki nem hívta 
volna Bagdi urat. De kihívta és Bagdi 
a hölggyel együtt felült az uccán levő 
motorbiciklijére és elpöfögött.

Angyal Sámuel a hölgyfodrász sza­
vait pár nap múlva, amikor találko­
zott Rózsa Miklóssal, tolmácsolta a 
detektivnek, aki azonnal feljelentést 
tett Bagdi eilen rágalmazás és fel­
tűnően durva becsületsértés címén.

A járásbíróságon pénteken tárgyalta 
dr. Bónyi Bertalan járásbiró az ügyet 
aki előtt Bagdi Antal kijelentette 
hogy

Angyal Sámuelnével soha az 
életben nem beszélt Rózsáról 

és szintén tagadta az asszony férje 
előtt tett kijelentéseit.

Először Angyal Sámuelnét hallgatta 
ki a bíróság, aki elmondotta, hogy 
Bagdi valóban felmutatta előtte az 
írást és többek között kijelentette, 
hogy ezzel fogja kitömi Rózsa Mik­
lós nyakát és azt a kijelentést is meg­
tette, hogy a detektív máris fel van 
függesztve állását ÓL 

Angyal Sámuel vaitóomásáhan szrin- 
lén megerősítette Rózisa Miklós vád­
jait és még két jelentéktelenebb tanú­
vallomás elhangzása után ítélethoza­
talra került sor.

Bónyi Bertalan dr. Ítéletében bű­
nösnek mondotta ki Bagdi Antalt rá­
galmazás és becsületsértés bűntetté­
ben és ezért három hónapi fogház­
büntetésre ítélte.

Bagdi fellebbezést jelentett be az 
élet ellen.

l.iTV — -* X, *•»!•
Szerezze be karácsonyi szükség- 

■ leit a lapunkban hirdető cégeknél!

Bíróság elé kerül 
Q Bajkeverő Fekete Banda
Zsarolás miatt kerékpárlopással Is foglalkozott 
az öttagú társaság, amely Révész Olga sorsáro 
akart juttatni egy Piac uccui háztulojdonosnőt

A debreceni törvényszék R é z 1 e r- 
tanácsa veszedelmes zsaroló- és tolvaj­
társaság ügyében kezdte meg a főtárgya­
lást pénteken délelőtt 9 órakor. A vádlot­
tak padjára kerültek Dobi Sándor ke­
reskedősegéd, Makkal József, V á- 
m o s János, Vargha Imre és Csóka 
Sándor munkások. A vádirat szerint ez 
év szeptember 3-án özv. G a á 1 Imréné 
Piac uccai háztulajdonosnő fenyegető le­
velet kapott, melyben 3000 pengőt köve­
teltek tőle és azzal fenyegették, hogy ha 
nem fogja megfizetni a 3000 pengőt, 
„gajdeszbe” küldik, úgy jár, mint Révész 
Olga és a biatorbágyi eset semmi se 
volt ahoz, ami történni fog vele. A meg­
rémült háztulajdonosnő a rendőrségre

sietett a levéllel, amelyen aláírásként a 
Bajkeverő Fekete Banda volt aláírva. A 
rendőrség utasítására Gaál Imréné fo­
gadta a zsarolóbanda egyik tagját és az 
utasítás értelmében átadott neki egy bo­
rítékot, amelyben nem pénz, hanem 
képeslevelezőlap volt. A társaság tagjai 
még aznap a rendőrség kezére kerültek, 
mert Rózsa Miklós detektivesoport- 
vezető, Czerovszky Zoltán rendőr­
tisztviselő és M o 1 n e r i c s Dezső detek­
tív várták a zsarolókat és lefülelték őket.

A rendőri nyomozás során kiderült, 
hogy a zsaroláson kívül más bűncselek­
mény is terheli a banda tagjait és soro­
zatos kerékpárlopások bizonyultak rájuk. 
A detektívek megállapítása szerint 11 ke-

reggel
kezdődik

az alkalmi LIM2

a karácsonyi 
vásárom nagy

meglepetése
a tavaszi, nyári és az 
őszi saisonról vissza­
maradt nagy mennyi­
ségű am

elárusitása 
példátlanul olcsón:

a külön osztályon
darusításra kerülnek: női ruhaszövetek, mintás selymek, bársonyok, 
dupionok, különleges nyári, őszi és téli anyagok és még sok más 

anyag és ezen kívül

WT nagy maradékvésár
Személyesen győződjön meg saját érdekében e rendkívüli vásárlási

alkalomról.

DIVATHÁZ
(ezelőtt Ecker, Klein, Sugár)

Piac u. és Szent Anna u. sarok

3

Rádiósoki
Telefunken I

Dl A DAL és RECORD j

Standard
LORD, SUPER 33 és 

SUPER REX

Orion
7037 és 7050

Philips
SUPER SELECT ODYN

MESTERMÜ ÉS LUXUS

Telefongyári
OLIMPIKON

Az idei szezon

legtökéletesebb rádiói 
mind raktáromon

legolcsóbb árakon

Soltész,
Kálvintér 2.

(Nagytemplomtól Jobbra.)

rékpért loptak össze Dobi vezetésével 
Rézler Ervin dr. tanácselnök kérdé­

sére Dobi Sándor
zokogva tett vallomást. Kimm» 
dotta, hogy 6 nem akart bűnözni,

de Csóka Sándor, akinek a feleségével vi­
szonyt folytatott, a bűn utjám vitte, 
megveréssel fenyegette, ha nem lop ke­
rékpárokat Legtöbb gépet az egyetem 
környékéről lopta. Csóka a gépeket le­
szerelte, átalakította és úgy értékesítette; 
A levelet is Csóka diktálta neki s ő az­
tán elküldött© azt Varga Imrével Gaál- 
néhoz.

Makkai József ellen négyrendbeli 
lopás, Vámos János ellen egyrendbeS 
lopásért emeltek vádat. Varga Imre csak 
a zsarolásban tevékenykedett a vád sze­
rint. A tárgyaláson Varga ártatlanságát 
hangoztatta s azt bizonylattá, hogy őt 

mint napszámost küldték ki a le­
véllel és a fáradságért 2 pengőt 

kapott,
Nem tudta», mi van a levélben.

Kézi er tanácselnök: Magának 50 
pengőt ígértek, ha a pénzeslevelet el­
hozza. Gondolhatta, hogy nem rendes do­
log az, ha egy levél kézbesítéséért 50 
pengőt Ígérnek.

Csóka Sándor, akit az ügyészség ke­
rékpárlopások ügyében mint tettestársat, 
a zsarolás ügyében pedig mint felbujtót 
vádolt, kijelentette, hogy az egész ügy­
ről, sem a lopásokról, sem a zsarolások­
ról tudomása nem volt. Csak Dobi Sán­
dor keveri őt bajba. Egymással haragos 
viszonyban is vannak, mert

Dobi viszonyt folytatott az ö fele­
ségével » mikor ő ezt megtudta, 

elhagyta a hűtlen asszonyt.
A bíróság nagyon sok tanút hallgatott 

meg az ügyben. Megkérdezte a beidézett 
károsultakat is, akik meglehetős zavart 
okoztak a bíróságnak, mert egyazon ke­
rékpárt s azok alkatrészeit maguknak 
vindikálták. Hosszas tárgyalás és kérde- 
zősködés után sikerült csak a lefoglalt 
kerékpárokat és alkatrészeket a károsul­
taknak visszaadni.

ítélethozatalra nem került sor, mert a 
bíróság Csóka Sárdor szerepét nem 
látta eléggé tisztázottnak a tárgyaláson 
felmerült iratokkal és újabb bizonyítékok 
beszerzése céljából a tárgyalást elnapolta.
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Még karácsonyfát is loptak
A hidegre fordult időjárás követ 

1: ezt ében a lopások is emelkedő ten­
denciát mutatnak.

Kövi Dezső magántisztviselő, Oláh 
Károly ucca 27. szám alatti lakásáról 
fehémemüeket és baromfiakat loptak. 
Balogh Sámdomé, Burgundia ttcca 6. 
r?ám alatti lakásáról szintén barom­
fiakat vittek el.

A* állomás főnökség feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy egyik tehervagon­
ból ismeretlen tettes három köteg ka­
rácsonyfát lopott el.

A tolvajok kézrekeritésére a rend­
őrség erélyes nyomozást indított.

<£« ®><u -

— Pártolja karácsonyi bevásárlá­
sainál azokat a kereskedőket, akik 
lapunkban hirdetnek!
<i<i o-sl-iíní; ■- <'-■

Nem tanácsos népkerti 
ismeretségre bizni 

az ébresztést
Az éjjeli őr nappali kalandja.

lij. Agúidy Lajos éjjeli őr rendes 
szokása szerint déltájban igyekezett 
hazafelé, hogy kipihenje magát és az 
igazak álmát altidja. De — mint ké­
sőbb kiderült — az igazak álmára 
nem kerülhetett sor, mert hazafelé 
menet a Népkertben megismerkedett 
egy Mohácsi Gizella nevű kis cseléd­
lánnyal. Az ismerkedés után töpren­
geni kezdett, hogy mit csináljon. 
Szeretett volna tovább is együtt lenni 
a lánnyal, viszont csak néhány órai 
ideje volt az al-vásra, mert délután 5 
érakor már hivatalos dolga szólította. 
Végre akadt egy jó ötletet és hogy 
a kellemest összekösse a hasznossal, a 
következőképen szólott a. lányhoz:

—■ Nézze Gizikéin, nekem három­
negyed 5-kor fel kell kelnem, de hogy 
ezt m-egtehessem, előzőleg le is kell 
feküdnöm. Jöjjön velem el egy szállo­
dába, ottmaradunk és maga háromne­
gyed 5-kor felkelt engem. Maga is 
jól fog járni, én is.

Gizikét meggyőzte az érverés és el­
ment a fiúval az Erzsébet ucca 109. 
szóm alatt levő szállodába.

Agárdy Lajos alig várta, hogy be­
érjenek a szállodába, a következő 
percben már bele is vetette magát a 
puha ágyba. Előzőleg azonban egy IC 
pengőst átadott Oláh Imréné szoba- 
asszonynak (a szoba ára 1 pengő 50 
fillér volt) és megkérte a szobaasz- 
szonyt, hogy ha felváltja a 10 pengős , 
a visszajáró pénzt adja be. Oláh Imré 
né bekopogott az ajtón cs a visszajáró 
8 pengő 50 fillért átadta az ajtónál 
jelentkező Mohácsi Gizellának. Ennek 
megtörténte után, minthogy már te­
gező viszony állott fenn a felek kö­
zött, Agárdy ezeket mondotta a nő­
nek:

— Vegyél magadhoz a pénzből egy 
pengő és hetven fillért, ezt kapod

ro***®» „>■*>«» ssr umr&m»«»«s<
SZENZÁCIÓSAN

OLCSÓ BORÁRAK!
í 1. mérges pusztai rizling . . —.70
1 1, zöld szilván! ..... . —.80
í házmester ...... . —.34
í tea ...... 1 1 «
í fekete ..................................... . —24

azért, amiért pontosan háromnegyed- 
ötkor felkelteasz.

így szólt, aztán bátor düh a fal 
felé és a következő percben már az 
igazak álmát aludta. Aludt, aludt, 
kényelmesen, nyugodtan és á!mábt< 
is mosolyogva azon, hogy milyen re­
mek lesz pontban hárorrmegyedötkor 
felkelni. De hiába mosolygott, mert 
elmúlt a jelzett idő és a női vekker 
nem jelentkezett. Végül is magától 
volt kénytelen felébredni,, de már 
akkor öt óra is elmúlt s az a megle­
petés érte, hogy a leány nem volt a 
szobában. De vele együtt eltűnt 
Agárdy Lajos pénztárcája is, ami még 
kellemetlenebb, viszont ke-vésbbé meg­
lepő volt. Felöltözött és elrohant ke­
resni a lányt s eredménnyel is járt 
a kutatása, mert az ébresztő hölgyet 
megtalálta egy Degenfeld-jtéri korcs­
mában, ahol Mohácsi Gizella éppen 
vacsorázott. Felelősségre vonta, mire 
a lány visszaadta a pénztárcáját és a 
benne levő pénzt is néhány pengő 
hijján.

S n is szerel kevés pénzért 
sokat és finomat enni 
Hézze meg

PANETH LAJOS
orth. kóser szalámigyár
városi üzlete

m-

kirakatát ée meg fog lepődni külön­
leges gyártmányaim olcsó ár am­

ilyen előzmények után került az 
ügy a bíróság elé, ahol Mohácsi Gi­
zella nem is tagadott, beismerte, hogy 
ellopta a pénztárcát és beismerését 
enyhítő körülményként mérlegelve, 
Bónyi Bertalan dr. járásbiró tizen­
négy napi fogházbüntetést szabott 
ki rá.

Mohácsi Gizella az Ítéletben meg­
nyugodott.

Egyhangúlag báró Vay László 
főispánt jelölték 

egyházkerületi főgondnokká
A tanítói fizetésből 55,000 pengő tartozása van a hajdú- 
szoboszlói ref. egyháznak — A lelki kapcsolatok kiépíté­
sével ellensúlyozzak az egyházi adó fizetése ellen folyó

tervszerű izgatást

Benti fogyasztásra.
GOLDSTEIN, Kigyó u. 12.

O • • - - -»’»•>

A tiszántúli református egyházkerü­
let folytatólagos közgyűlését pénteken 
délelőtt 9 áraikor nyitották meg nem 
csökkenő nagy érdeklődés mellett.

Nagy megdöbbenéssel értesült a 
közgyűlés a beregi egyházmegye je­
lentéséből ariól, hogy egyes községek­
ben

tervszerű izgatás folyik az egy­
házi adófizetés ellen. 

Elpa-naszolta a jelentés, hogy egyházi 
tisztviselők illetményeiket nem kap­
ják meg. A közgyűlés kimondotta, 
iiogy a lelkésznek meg jobban kell 
foglalkozni a családokkal, szorosabbra 
fűzni, kiépíteni a lelki kapcsolatokat, 
hogy az anyagi okokból eredő izgatá­
soknak elejét vegyék.

A segédlelkészek elhelyezkedésé­
nek kérdésében a közgyűlés kimon­
dotta, hogy minden lehetőt elkövetnek, 
hogy az állásnélküli segcdlelkészek 
kántori és tanítói funkciókat is végez­
hessenek, ha ahoz a képességük meg 
van.

A jövedelem- és vagyonadónak 
egyházi adóalapul való meg­

állapítása
érdekében Kozma Zsigmond esperes 
terjesztette elő hosszabb indítványát, 
rámutatva arra, hogy az államnak és 
rcformátus egyháznak egy essége van
már ebben a kérdésben ée a pénzügy- 
miniszter mégis olyan intézkedést

tett, ami az egy ességgel ellentétben 
van. Indítványozta, hogy a konvent 
utján világosítsák fel a pénzügy­
minisztert, mert

olyar nagyarányú jövedelem­
csökkenés történik az egyhá­
zaknál, hogy például Biharnagy- 
bajömban az iskolát be kellett 
zárni, mert nem tudták előkerí­

teni a tüzelőanyagot.

A jövedelem és vagyonadót egyházi 
adóalapul kell venni.

Dr. Rácz Albert, az egyházkerület 
világi főjegyzője válaszolt Kozma 
Ksigmond esperes indítványára s kö­
zölte, hogy a debreceni egyházmegye 
inár erélyes lépéseket tett, megokolt 
kérelemmel járult a pénzügyminisz­
terhez, de eredménytelenül. Nem tart­
ja szükségesnek, hogy

ismét megtegyék ugyanazt az 
eredménytelen utat.

Kozma Zsigmond esperes visszavonta 
az indítványát

EGYHANGÚ 
BÁRÓ VAY LÁSZLÓ 

FÖGONDNOKI JELÖLÉSE.
Az egyházikerületi főgondnokv álasz- 

tassel kapcsolatban elrendelt kijelölés­
ről dr. Baltazár Dezső püspök értesí­
tette az összes egyházmegyék kép­
viselőit és az espereseket s köriévé-

HORN és ERDÉLYI
szőnyegárihőz^ban

szőnyegeket, függönyöket, térítőkét, futókat, takarókat 
karácsonyi és újévi vásár alkalmából Igen 

kedvezményesen vásárolhat.
DEBRECEN, KOSSUTH u. 19. (a Csokonai színházzal szembeo.)

lekben hívta fel őícet A csütörtöki 
zártkörű értefcerfwten

egyhangúlag báré Vay László 
főispánt, egyházmegyéi gondno­
kot felölték az egyhá zkerült'tí 

fögondnokí tisztségre.

Nagy éljen zésed fogadták az egy hanga 
jelölést, minden remény meg van 
arra, hogy az egyöntetű választó® ér­
dekében kiadott püspöki körlevélnek 
meg is lesz az eredménye.

Az egyházkeriileti tanácsbiröi tiszt­
ségre a jelölőbizottság dr. Hegymegi 
Kiss Pál képviselőt, aljegyzőnek pe- 
dig Luby Gézát jelölte. A választáso­
kat a tavaszi egyházkerület! közgyű­
lésen ejtik meg, akkor töltik be a 
főgondnoki tisztséget is.

A kollégiumi anyakönyvtári repro­
dukcióik ügyében a közgyűlés alhatá- 
rozta, hogy minden középiskolát kö­
teleznek arra, hogy tanulóik után 50 
fillért fizessenek be és a begyűlt ősz- 
szegből készülnek el majd a repro­
dukciók.

A tankönyvek drágaságával kap­
csolatban

beadott indítvány tárgyalásánál Har­
sány! Pál esperes hangsúlyozta, hogy 
a tankönyvek igen drágák és kevés 
csökkentés volt az, hogy 10—20 fillér­
rel leszállították az árakat.

Baltazár Dezső dr. püspök annak a 
kívánságának adott kifejezést, hogy a 
tankönyvek árát minél hamarabb és 

minél jobban le keli szállítani, mert 
a szülők nein bírják azokat megvásá­
rolni. Áz árleszállítás ügyében meg­
keresi a közgyűlés a konventi tan­
könyvi bizottságot.

A hajdúböszörményi, hajdtuhad- 
házi és derecskéi iskolaieladá­

sokat szomorúan tudomásul 
vette a közgyűlés,

de nem vette tudomásul a Hajdúszo­
boszlóit, mert ott a város nem veszi 
át az egyháztól az iskolafentartást.

Demjén Lajos Hajdúszoboszlói lel­
kész megrázó szavakkal ecsetelte a 
Hajdúszoboszlói egyház szomorú anya­
gi helyzetét. Elsorolta, hogy

tanítói nyugdíjhátralékban 33.000. 
tanítói fizetéssel pedig 22.000 

pengővel adósok.

Az egyházi adót 47 százalékra emelték 
fel, de behajtani nem tudják, mert a 
pénzügyminiszter a magas adó behaj­
tását nem vállalta. Tartozásaikat, ha 
kifizetnék és az iskolákat tartani kel­
letté, akkor minden földjüket értéke­
síteni kellene és az egyház vagyon­
talanná válna.

Baltazár Dezső dr. a lelkész szavai­
ra kijelentette, hogy már rajta va­
gyunk a jó utón és

a kultuszadóból, meg a kdzsé-
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I,ékből kiszorítják a sziíJtségas 
összegeket.

Több kiscbbfontosságu ügy letárgya- 
;á3a után az egyházit érült ti közgyűlést 
*• Baltazár Dezső magasszámyalásu, 
gondolatokban gazdag imája zárta bt.

Z'wmm,5*. . . •„ vb

— Pártolja karácsonyi bevásárlá­
sainál azokat a kereskedőket, akik 
lapunkban hirdetnek!

A házluíajdonosok tiltakoznak 
a téli lakbérneinfizetés ellen

A független háztulajdonosok mtézó- 
sége csütörtökön este értekezletet 
taitott, amelyen Biró Sándor elnök 
bejelentette, hogy a háztulajdonosok 
országos elnökével, dr. Németh Bélá­
val, di-. Vargha Imre államtitkárnál 
megjelentek. Ezen a kihallgatáson 
Bíró Sándor a debreceni háztulajdo 
nosok helyzetének súlyosságát nem, 
csalt szóval mondotta e-1, hanem Deb 
rccen város elsőfokú közigazgatási 
hatósági bizonyítványával igazolta, 
hogy Debrecenben az egyik háztulaj 
donos házánál 24 lakbérlőből 21 lak­
bért nem fizet.

Kérte a 4780. számú rendelet 
azonnal való életbeléptetését, 

mert ha e rendelet merni lenne életbe 
léptetve, abban az esetben a háztulaj­
donosok semmiféle kötelezettségüknek 
nem tudnak eleget tenni és azok a 
Háztulajdonosok, akiknek más jövedel­
műik nincsen, mint a lakbér, kénytele­
nek lesznek ezrével a szükségellátásra 
jelentkezni.

Az értekezlet foglalkozott a belügy­
miniszternek a képviselőházban tett 
kijelentésével, hogy

a télen azokat a lakbérlőket,
akik lakbért fizetni nem tud­

nak, kilakoltatni nem lehet.
Ez kifejezetten a háiztulajdonosokat 
érinti anyagilag, ezért az értekezlet 
a belügyminiszternek e kijelentését 
csak altkor tartja helyesnek, hogyha 
a háztulajdonosokat, akik lakbért nem 
kapnak, sem lehet a télen adófizetésre 
kötelezni és azoknak az agg, tel­
jesen munkaképtelen háztulajdonosok­
nak, akiknek a bérnemfizetés a lét­
alapjukat elveszi, megélhetéséről gon­
doskodnak.

Az értekezlet elhatározta, hogy ha 
lakbért a tél folyamán ismét nem 
kapnának s az adókötelezettség nem 
szűnnék meg, abban asz esetben a kor­
mányzóhoz fordulnak.

— Vasárnap délután 2 óráig nyitva 
lesznek a lapunkban hirdető üzletek!

A iíonsz kérő szózata
a nagyközönséghez

A magyar életnek talán legnehe­
zebb tele és ebben a karácsony szent 
ünnepe közéig.

A szeretet ünnepe. Amikor az em 
'•erek igyekeznek valamivel megaján­
dékozni és megörvendeztetni egy­
mást. Szülőt, testvért, rokont, gyer­
meket. sőt még teljesen idegeneket is.

Ebből az alkalomból kifolyólag mély 
tisztelettel bátorkodunk Debrecen 
hazafias társadalmának a szives fi­
gyelmét arra a szomorú körülményre 
f-.hívni, hogy Debrecenben még mint-
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Központi Tűzifa ée Szénkerczkedelmi 
tilalat, Károly Ferenc József ut 1. ez. 

Telefon: 10-24,

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSTG

* „SÓLYOM”
cipőgyári nagyáruházban

SZENZÁCIÓS MODELLEK! GYÁRI ÁRAK!

Közvetlen a gyártól a vevőnek
Kiküszöböljük a közvetítő kereskedelmet.

Önnek Ls érdeke, hogy cipőszükségletét nálunk szerezze be.

Piac U. 34- (volt Hegedűs és Sándoi helyiség,)
egy hatezer hadigondozott — hadi­
rokkant, hadiözvegy és hadiárva — 
tengeri életét jórészben a legsanya- 
rubb életkörülmények között.

Hozzánk legközelebb álló társaink, 
nemesszivü testvéreink — a helyőrség 
mcgértőlelkü tiszti- és altiszti kara — 
áldozatkészségéből hadigondozottjaink 
százai kapnak hónapokon keresztül 
napeuta kiadós és jó meleg ebédet.

Egy hónappal ezelőtt, gytijtőnapunk 
megtartásakor Debrecen szive is meg­
dobbant s mintegy 2000 pengő gyűlt 
össze számukra.

De még mindig sok a tenni valónk 
és irtózatosak a gondjaink. A hideg 
léiben Ititeilen szobákban üres kama 
rákra néző hadigondozottak százai és 
ezrei nyújtják felénk segéíytkérő ke 
zeiket.

Mi e kérést a legmélyebb tisztelet­
tel a jószívű nagyközönséghez továb­
bítjuk és szeretettel kérjük, méltóz- 
tassanak e szent ünnep alkalmából — 
épp agy, mint az előző évben — ismé­
telten megemlékezni nyomorban síny­
lődő hadigondozottjainkról és toéltóz- 
tassanak a részükre szánt adományokat

csoportunk irodájába (a Dobozi úti 
átjáró alatt levő helyiségünkbe) el­
juttatni.

Minden adományt szives készséggel 
< gadunk. Használt alsó- vagy feiső- 

iérfi, női és gyermekruhát és lábbelit. 
Bármilyen élelmiszert és tüzelő anya­
got és ezekért szívesen érte is kül­
dünk.

Különösen és mély tisztelettel kér­
jük a malmokat, sütőket és a hus- 
i párosokat, úgyszintén ; Kis- és nagy- 
kereskedőket —- akiket rokkantrtapunk 
alkalmából a gyűjtésből egyenesen 
azért hagytunk ki, hogy reájuk a ka­
rácsonyi akciónál annál biztosabban 
számíthassunk —, hogy ezen nemes- 
célú akciónkban bennünket e mai rend­
kívül nehéz és gondterhes időkben 
hazafias megértéssel az anyagi áldo­
zatkészség legszélsőbb határáig tá­
mogatni méltóztassanak.

Az adományokat —• amelyek szent 
célt, a világháború élő áldozatai 
könnyeinek a letörlését szolgálják — 
hírlapi lag fogjuk nyugtázni.

A fionsz-csoport elnöksége.

Halálragázolt egy asszonyt 
a hadházi motoros

Öngyilkosság, vagy véletlen szerencsétlenség ?
Halálos kimenetelű elgázolás tör­

tént csütörtökön este a 115. számú 
őrház közelében, a hadházi útvonalon. 
A Hadház felől Debrecenbe érkező 
motoros tépett szét egy asszonyt és 
bár a vonatvezető észrevette a bajt, 
mér csak a katasztrófa után tudta 
megállítani a vonatot.

A rendőrség részéről bizo'Niág 
szállt ki a helyszínre, ahol a szeren­

csétlen asszony borzalmasan ossz aron­
csolt holtteste feküdt. A vonat az 
asszony combját és lábszárát lemet­
szette, mig arcát, a koponyát szét­
roncsolta. Alig pár lépésnyire a gá­
zolás után a vonat megállt ugyan, de 
akkorra az áldozat már meghalt.

A rendőri vizsgálat eddig még nem 
tudta kideríteni az áldozat kilétét, 
mert semmiféle igazoló írás nem volt
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L* vágy tál anságnál, rossz gyo­
mornál, bélrekedésnél, renyhe emész­
tésnél, anyagcserezavaroknál, csalán- 
kiütésnél és bőrviszketésnél a termé­
szetes „Ferenc József’ keserüviz 
rendbehozza a gyomor és a belek 
működését s megszabadítja a testet a 
felgyülemlett rothadó anyagoktól 
Az orvostudomány több ' úttörője 
megállapította, hogy a Ferenc József 
viz abszolút megbízható hashajtó. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszeriiz- 
letekben kapható.

" • ■* ■',,

nála. Mindössze egy zsebkendői, 
J amelyben görcsrekötve két kulcsot és 

ügy helypénzcédulát találtak. Ebből 
arra lehet következtetni, hogy a az-. 
Sémy asszony előző nap a zsibogóbm 
vagy a piacon árult.

Dr. Szilágyi Dezső ügyvéd és Tibor 
nevű fia a szerencsétlenség idejében 
éppen arrafelé haladtak és észrevették, 
amint a sínen valaki üldögél. Előszói 
a félhomályban a sötét pontot kutyá­
nak nézték, de aztán közelebb érve 
-útták, hogy egy asszony ül a síneken. 
Szilágyi Dezső látva a vonat közele­
dését, rákiabált az asszonyra:

Menjen onnan néni, nem látja 
hogy jön a vonat!?

A szerencsét len asszony asz ügyvéd 
figyelmeztetésére fdtápászkodott a 
sínekről, de ebben a pillanatban «J6 
helyzetben a motoros már el is ütdtte 
es keresztül gázolt rajta.

A rendőrség most elsősorban is az 
áldozat kilétét kutatja. Erősen lesová- 
nyodott, szinte a csontokra rászáradt 
bőrű 50—55 év körüli, 145 centiméter 
magas az áldozat. TérdigérÓ fekete 
kabát, fekete ruha, fekete cipő ée fe­
kete harisnya volt rajta. A rendőrség 
felkéri azokat, akik a szeroély*eirás 
alapjón az áldozat kilétére vonatko­
zóan felvilágosítást tudnak adni, hogy 
f rendőrségen (I. emelet 63. se. szoba) 
jelentkezzenek.

Még az sincs tisztázva, hogy vékrl- 
len szerencsétlenségről vagy attgyíl- 
kosságről van-e sző. Az a tény, hogy 
az asszony hosszabb ideig ült a síne­
ken, arra enged következtetni, hogy 
öngyilkossági szándékból várt a vo­
natra. Az is lehet azonban, hogy cscék 
lepihent útközben és nem vette észre 
a vonat közeledését.

A tisztaság az első
Olyan üzletekben, ahol élelmiszert árta­

nak, a legfontosabb, hogy az árut tiszt&t 
kell kezelni

Van egy üzlet a Piac ucca 9. az. alatt,
I 3 Paneth-féle orth. kóser szalámigyár vá­

rosi üzlete, ahol erre fokozottan ügyel­
nek.

A Paneth-gyár messze földön híres 
elsőrendű készítményei kerülnek itt el­
adásra, olcsó árban. Manapság, amikor 
minden embernél még a fillérek is számí­
tanak, sokan keresik fel a Paaeth-iizktet, 
mert itt kevés pénzért sokat lehet vásá­
rolni. A Paneth-cég gyárát 1910. évben 
alapították és helyisége a József kár. 
herceg u. 39. sz. alatt van, ahol szintén 
az az elv érvényesül, hogy: tisztaság 
mindenekelőtt!
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FranciaországÍgy készül az amerikai borimportra. Mihelyt megszűnik az 
alkoholtilalom, behálózzák az előkészített hordókat.

ÖRÖMET AKAR ÖN 
SZEREZNI KARÁCSONYRA?
Vegytan egy Sonny boy Ciknes- 
gépet, mert az olcsó és praktikus 

csak
SZAKALésTARSA
fényképeset! eeakuzletbeu, ahol 
nagy választékot talál gépekben. 

Címre kérjük ügyelni.
PIAC UCCA 34. SZ.

m I ;
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/. DEBRECEN’! i-'UCÜE'l'LEN U G
telefomtámal:

Szerkesztőség és kiadó­
hivatal ................................ 19-20 és 32-12

Szerkesztőség éjjel .... 32-12

*
— „Éjjel kettőtől háromig" című iz­

galmas regényünk folytatásos közlése 
anyagtorlódás miatt holnapra marad,

— Istentisztelet; rend 1932 december 
18-án a református templomokban. Nagy­
templom d. e. 10 óra Kovács József, 
fél 12 óra Levente istentisztelet. Pré­
dikál Si,po&s Imre, ágendézik Mezey 
Béla. D, u. 5 óra Kovács József. Kis­
ír ropiom 9 óra dir. Dancsházy Sándor, 
lí óra Baja Mihály, 5 óra vallásos 
estély: Biky Gábor, Kossuth ucca 10 
óra Kulcsár Dezső, 5 óra dt. Módis 
László. Árpád-tér 10 óra dr. Farkas 
Pál, d. u. 3 óra Nagy Sándor. Ispotály 
10 óra Magyar Bertalan, d. u. 5 óra 
ésgyülés: Molnár Ferenc. Homokkert 
10 óra Uray Sándor, 3 óra Molnár 
János th. Nyilasteliep 10 óra vitéz 
Szabó Endre. Cs-apókert 10 és 4 óra 
Halász András. Dóczi-intézet 10 óra 
Szele Miklós. Kerekest elep 3 óra 
ICalas Fceenc. Nyúlás 10 óra Tamás 
Ferenc. Sámson lí úti iskola 4 óra 
Bárdi Ferenc th. Tégláskerti isk. 3 
óra Bécsi István th. Alvinczi-téri 
iskola 3 óra Papp Imre. Wolaffka- 
telep 3 óra Takács István th. Vagon­
gyár hétfő d. u. 3 óra, prédikál Uray 
Sándor, ágendázik Mezey Béla.

— Istentiszteletek a baptista imaházban, 
k Szappanos ucca 23. szám alatt lévő 
Imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig 
maáhitat, 10—11-ig prédikáció, 11—12-ig 
rasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédiká­
ció, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar- 
ls zeneszámokkal. Szerdán este 7—8-ig 
prédikáció. Péntek este 7 8-ig bibliaóra 
izabadhozzászólással.

— Az evangélikus templomban (Miklós 
tcca 3. szám) december 18-án, vasárnap 
lélelőtt 10 órakor istentisztelet. Prédikál: 
Pass László lelkész. Este 5 órakor esti 
stcntisztelet. Prédikál: Pass László lel­
tész.

— A Jótékony Nőegylet adománya az 
nségakció javára. A Debreceni Jótékony 
tfőegylet a városi inségakció javára 202 
pengő 65 fillért küldött be a novemberi 
innepélyének jövedelméből és így enemü 
idom anya a forgalmiadó beszámításával 
170 pengőt tesz ki. Ezt az összeget az ál- 
al lehetett elérni, bogy dr. Baltazár 
Dezső püspök a műsoros estéllyel kap- 
tsol atban 50 pengőt juttatott a Nő egy! ét­
iek.

— Telegdi Ró th Károly egyetemi pro­
cesszor az alföldi mélyfúrásokról. Tegnap 
nagy érdeklődés mellett tartotta meg 
dr. Telegdi Róth professzor az al­
földi mélyfurráso Írről szóló egyetemi 
népszerű főiskolai előadását. Vázolta 
a mélyfúrások történetét a 18. szá­
zadtól kezdve, amikor Franciaország 
Artois megyéjében már annyira el 
volt terjedve a szökőkút, hogy azt a 
tartományról ártézi kútnak nevezték 
el. Nálunk Erdélyben végezték az első 
mélyfúrásokat. Majd annak elveszte 
után terelődött a figyelem a Nagy­
id földre. A mélyfúrások terén Eötvös 
torzió ingájának van nagy jelentősége. 
Ennek segítségével találják meg azt a 
boltozatot, melynek ha a maximumát 
éri a fúró, mint Debrecenben is, akkor 
a fúrás eredményes és szerencsés. A 
kitűnő előadót és nagy geológust 1*1- 
kesen ünnepelte a közönség.

Ne halassza karácsonyi vásárlá­
sát az utolsó pillanatra! Lapunkban

■ *' *ö régeknél kitűnő minőségű 
vut kap olcsó pénzért!

Ékszereket olcsón készít, javít és alakit

Moskovits Sándor BTrL'z7
Órejavltéeok Jótállással káazQlr.elv ;

— Senpessy Kuezka Jenő kiállítása az 
Angol Királynőben. Szepessy Kuszka 
Jenő, a hires magyar festőművész vasár­
nap délelőtt kiállítást nyit meg Debrecen­
ben. Az Angol Királynő fehértermében 
nyílik meg a kiállítás, amely 23-án délig 
tart Báró Vay László főispán nyitja meg 
a kiállítást, amely remélhetőleg szép si­
kert hoz a kitűnő művésznek.

Társadalmi események
naptara:

SZOMBAT, december 17.
— A Szépüli vés Céh irodlmi délutánja. 

A Tiszántúli Szép míves Céh szombaton 
délután fél öt órai kezdettel a Kollégium 
disz termében irodalmi délutánt rendez. 
Műsor: 1. Megnyitó beszéd. Mondja dr. 
Baltazár Dezső református püspök, a Céh 
elnöke. 2. Arany János: Pázmáa lovag. 
Szavalja Tuster Jolán. 3. Elbeszélés. Irta 
és felolvassa dr. Szalacsi Rácz Imre. 4. a) 
Galánífy; Scherzo, b) Galánffy: Rondo. 
Zongorán előadja Galánffy Lajos. 5. Köl­
temények. Irta és felolvassa Törőné Xor- 
pássy Mária. 6. Irodalompolitikái jelen­
ségek. Előadás. Tartja: Cső bán Endre. 7. 
a) Tarnay; Tavasz, b) Dtenzl: Odafenn 
csillagos, c) Lavotta: Rég volt. Énekli 
Vajda Julia. Zongorán kiséri Szabó Emil. 
8. Költemények. Irta és felolvassa Kis- 
fábián Béla. 9. Céh-propaganda. Előadás. 
Tartja Pálnagy Zsigmond. Belépődíj; 
Személy jegy 50 fillér és 20 fillér. Jegyek 
előre válthatók a Méliusz-könyvkereske- 
désben.

— Az ács- és kömiivesiparosok 17-én,
szombaton este hat óraikor az ipartestü­
letben szakosztályi ülést tartanak.

— Dr. Schlesinger Sámuel főrabbi 
előadása. Ma délután pontosan 6 óra­
kor az izr. hitközség tanácstermében dr. 
Schlesinger Sámuel főrabbi előadást tart 
„Középkori zsidó hitviták” címmel. Az 
értékes és tudományos előadást Gonda 
László diákszövetségi elnök vezeti be és 
Kádár Tibor szavalata fogja kisérni.

— A Magyar Turista Egyesület deb­
receni osztálya 1932. évi december hó 
17-én, szombaton este fél 8 órakor klub 
helyiségében a.t Angol Királynő zöldter­
mében tartja szokásos évi karácsonyi ün­
nepélyét szegény gyermekek felruházá­
sával egybekötve. Belépődíj nincsen. Va­
csora nem kötelező.

A Debreceni Vasutas Sport Club ke­
rékpárszakosztálya 17-én, szombaton este 
8 órai kezdettel az „Egyetértés" helyisé­
gében (vagongyár) családias jellegű tánc­
mulatságot rendez felszerelése javára. 
Belépő díj nincs. Ruhatári dij 50 fillér. A 
zenét Bartalisz jazz-zenekar szolgáltatja.

Dr. Kuthy Sándor előadása a felvi­
déki magyarság kulturális szervezkedésé

. Szombaton, 17-én délután 6 (hat, 
órakor tartja meg a városháza fűtött 
nagytermében dr. Kuthy Sándor ügyvéd, 
a Vidéki Városok Kulturális Szövetségé­
nek igazgatója egyetemi népszerű főisko­
lai tanfolyami előadását, amelyben a fel­
vidéki magyar kuliura sorsát ismerteti. 
Az előadás ingyenes és pontosan 6 óra­
kor kezdődik a városháza közgyűlési ter­
mében.

VASÁRNAP, december 18.
— Mesedélután a KIE-ben. Bendegúz 

bácsi Vezetésével vasárnap délután 3 órai 
kezdettel tartjuk legközelebbi mesedélutá­
nunkat Piac ucca 7. szám alatti helyisé­
günk nagytermében, amelyre minden jó 
gyermeket szeretettel várunk.

— Debrecen sz. kir. város világítási 
vállalata Önkcpző-, Dal- és Sportegyesü- 
lete vasárnap este 7 órai kezdettel az 
Uránia-mozgó helyiségében műsoros es­
télyt rendez.

— Karácsonyi vásár. Az „Evangélikus 
Leányegyesület” december 18-án délelőtt 
11—1 óráig és délután 3—5 óráig az evan­
gélikus hívek körében az egyház tanács­
termében saját kézimunkáiból szerény ka­
rácsonyi vásárt rendez, melynek jövedel­
méből egy-két árvának szerez karácsonyi 
örömöt

— A Bélyeggyűjtők Egyesülete vasár­
nap délelőtt 11 órakor Ferenc József ut 
26. szám alatt, a Gazdák Biztositó Inté­
zete hivatalos helyiségében több fontos 
ügyben választmányi ülést tart. A választ­
mányi ülés után nagy karácsonyi bélyeg­
sorsolást rendez, mely alkalommal több 
értékes bélyeg kerül sorsolásra.

FUTBALL-HUSZO ff EGYES

A szemünk tűzben ragyog 
Kikaptak az arabok.

Fradi csapat Fezben volt: 
Berúgtak huszonegy gólt.

Télidöben tíz esett:
Biz ez kérem szép eset.

Második {élidőben 
Is lőttek gólt jó bőven.

A tízesre ászt húztak 
S az arabok elnyúltak.

Mikor tud a Bocskay 
Majd igy huszonegyezni?

— A „Nemzeti egység pártja” 33-ik 
körzet; bizottsága Gróf Le innigen ucca 
17. szám alatti körzeti helyiségében 
18-án, vasárnap délután 5 órakor leplezi 
le jákíai vitéz Gömbös Gyula m. kir. mi­
niszterelnök arcképét. Belépti dij nincs. 
Megjelenés egyszerű uccai ruhában. Rész­
letes műsor a helyszínen.

— Erdélyi József, a mai magyar lírai 
költészet kimagasló alakja vasárnap dél­
után fél 6 órai kezdettel a Déri-muzeum 
előadótermében rendezett irodalmi ünne­
pélyen szerepel a debreceni közönség 
előtt. A kiváló fiatal költő az Ady Tár­
saság meghívására jön le Debrecenbe, 
hogy egy önálló irodalmi est keretében 
mutatkozzon be azok előtt, akikkel még 
csak futólag találkozott, vagy akik csak 
hírből ismerik. Az Ady Társaság nagy 
gonddal készítette elő az ünnepélyt, hogy 
kiemelkedő eseménnyé tegye Erdélyi Jó­
zsef debreceni szereplését. Az est műso­
rát Ady Lajos elnöki megnyitója vezeti 
be. Kertész Daniel Erdélyi József versei­
ből ad elő. Gulyás Pál saját verseiből ad 
elő. Ezután a Társaság másik vendége, 
Szegi Pál, a kiváló fiatal kritikus olvassa 
fel „Az uj magyar lira” című tanulmá­
nyát. Soron következik Erdélyi József 
dobogóralépése, aki verseiből olvas fel. 
Kondor Imre Juhász Géza verseiből sza­
val. „Két debreceni költő” címen irt ta­
nulmányát felolvassa Kardos László. Gu­
lyás Pál verseiből szaval Parragh László. 
Verseiből felolvas Juhász Géza. A műsor 
utolsó számaként ismét Erdélyi József 
lép fel, amikor meséi közül ad elő. A 
rendezőség számolt a mai nehéz viszo­
nyokkal és csupán a költségek fedezésére 
kér a közönségtől 50, a diákoktól 30 fil­
léres müsormegváltást.

Akar gyermekének örömet?
Úgy vegyen olcsó Ifjúsági könyvet

KULTÚRA antikváram
Szent Anna 3. i

Mielőtt karácsonyi ajándékot venne, forduljon bizalommal

Szakái és Társa
fényképészeti szaki!ztetftez, ahol nagy választékot falál gépekben. 
Címre kérjük ügyelni. PIAC UCCA 34. SZÁM.
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— Vasárnap lesz a De Car»lis hang. 
verseny. Az olasz-magyar zenei ünnepély 
vasárnap, tizennyolcadikam este 8 órakor 
lesz a zeneiskola dísztermében. De Ca­
rols* római zongoraművésznő, aki bécsi 
hangversenye után jön Debrecenbe, itteni 
műsorát úgy állította össze, hogy az 
olasz zongora-irodalom fejlődéséről Scar­
latti-tói és Clementi-től kiindulva, a leg­
modernebb törekvéseket képviselő Pich- 
Mangiagalli és Castelnuovo—Tedescoig 
tiszta képet kaphasson a debreceni pub­
likum. A Mácsai Dalkör ezzel szemben 
tiszta magyar dalokkal szerepel, a Giovi- 
nezza-tól eltekintve, amit Szabó Emil, a 
Zenede igazgatóhelyettese tett át négy 
szólamra.

— A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
18-án, vasárnap déli 12 órakor tartja 
1933. évi rendes közgyűlését a következő 
tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Titkári jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. 
Számvizsgáló bizottság jelentése. 5. 1933. 
évi költségvetés előterjesztése, 6. Általá­
nos tisztujitás. 7. Indítványok. A közgyű­
lés a KIÉ Piac ucca 7. szám alatti nagy­
termében tartatik meg, amelyre az egye­
sület tanácsadó, védő, pártoló, beirt és 
munkálkodó tagjait ezennel tisztelettel 
meghívja az elnökség.

— Tiszántúli husiparosok közgyűlése. 
A Tiszántúli Husiparosok Szövetsége de­
cember 18-án, vasárnap délután 3 órakor 
az iparkamara tanácstermében tisztújító 
közgyűlést tart. A tárgysorozaton szere­
pel az ország 5 husiparos szövetségének 
egyesülése, a Budapesten 1932 julius hó 
17-én megtartott szövetségközi értekezlet 
megállapodásainak ismertetése, az adó­
kivetések általános felülvizsgálása az 
1931—32. évekről, indítvány arra, hogy a 
segélyezések a jövőben ne szükségadók 
utján, hanem állami kölcsön révén esz­
közöltessenek, kérelem általános vasár­
napi munkaszünet iránt a filléres gyors­
vonatok érkezésének napjára. Az általá­
nos tisztujitás.

— A KIÉ sakk-köre vasárnap délelőtt 
fél 10 órakor megbeszélést tart, melyre 
ezúton hívja meg a kör tagjait Ambrus 
sakk-köri vezető.

— Az árpácítévi egyházrész Nőegylete 
december 18-án, délután 5 órakor a 
Kassa ut 12. számú gyülekezeti teremben 
tartandó ünnepélye és kézimunka-kiállí­
tása műsora: 84. dicséret 1. verse. Pro­
log. Előadja Goda Irmus. Mennyből az 
angyal. Színdarab. Előadják: Molnár 
Magda, Kovács Aranka, Peres: Erzsiké, 
Szabó Rózsika, Szirák László. Énekel a 
Nőegylet énekkara Kovács Kálmán tanító 
vezetésével. Az igazmondó láda. Színda­
rab. Előadják: Goda Irmus, Erdélyi Ti­
bor, Siposs László, Both István, Bozsányi 
Gyula, Jánki Ferenc, Tóth János és Ko­
vács Gyula. Szaval: Kiss Klárika. Mono­
lóg. Előadja: Tóth Ica. Tavasz ébredése. 
Színdarab. Előadják: Zolnay Rózsika, 
Pénzes Annus, Tóth Irénke, Végh Ma­
riska, Kovács Veronka, Fekete Irénke, 
Borsi Erzsiké, Goda Mariska, Szendrey 
Erzsiké, Szathmáry Esztike, Kőris Bözsi, 
Kiss Ilonka, Boros Ilonka, Kovács Mag- 
dus. Szünet. Énekel a Nőegylet énekkara. 
Szaval: Domokos Irma. A dolgozat. 
Színdarab. Előadják: Enyedi Erzsébet, 
Szabó Terus, Böszörményi Kiára, Szabó 
Kató, Erdei Ilonka, Böőr Róza, Szabó 
Julia, Kovács Blanka, Tóth Böske. Mo­
nológ. Előadja: Nagy Aranka. Záró­
szavak: Magyar Bertalan. 245. dicsére: 
10. verse. Műsor ára 30 fillér. Kézimunka 
kiállítás megnyitása délelőtt 11 órakor.

HÉTFŐ, december 19.
Zamenhof-emlékünnep. A világ min­

den országában megünnepelik az eszpe- 
r an listák december 15 -ct, amely az esz­
perantó világnyelv alkotójának, Zainenhof 
Lajos dr.-nak születésnapja. A debreceni 
eszperantó-csoport 19-én, szokásos heti 
összejövetelén tart megemlékezést s erre 
meghívja Debrecen eszperantistái: J; 
eszperantó bará’a't.
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Szent Anna 5. Uj ékszerek, átala­
kítások, javítások legszebb kivitel­
ben legjutányosabban készülnek.

— Házasság. Klein Ilonka és 
Kupferstein Ernő folyó hó 18-án, va­
sárnap délután fél 2-kor Gdrai u. 24. 
alatt, tartják esküvőjüket, melyre ba­
rátaikat, rokonaikat, ismerőseiket 
tisztelettel meghívják.

— Diene» Janó» képkiáliitá»« « Déri- 
múzeumban nyitva d. c. 10—1-ig, d. 
4—7 óráig.

— Nagy árleszállitás társasjátékok­
ban, kottákban, könyvekben Csokonai 
könyvkereskedésben, Szent Anna 1.

— Hói nem lesz villany vasárnap?
Tisztelettel értesítjük villamosáram fo­
gyasztó közönségünket, hogy hálózatun­
kon eszköz!endő javítások miatt 18-án, 
vasárnap a következő helyeken és időben 
az áramszolgáltatás szünetelni fog: Reg­
gel 7 órától 8-ig és délután 1 órától 2 
óráig: Árpádtér, Virág ucca, Csapókért, 
Katz-telep, Kút, Nyíl, Homok, Apaffy, 
Nagy S. József, Csonka ucca, Kassa ut, 
Hadházi ucca, Kórház ucca, Símonyi ut 
páratlan oldala, Nagyerdő és Pallag- 
puszta. Világítási Vállalat.

— Vasárnap délután 2 óráig nyitva 
lesznek a lapunkban hirdető üzletek!

— Posta takarékkönyvet lopott egy be­
törő, özv. Bógen Józseíné, Török Bálint 
ucca 20. szám alatti lakos feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy míg pár napig távol 
volt otthonától, betörők jártak lakásában, 
í eldulták holmijait és 160 pengős posta- 
takarékpénztári betétkönyvét kistáskájá- 
ból elvitték. Érdekes, hogy özv. Bógen 
Józsefnét rövid időn belül már másodíz­
ben látogatták meg betörők. Pár héttel 
ezelőtt ugyanis szintén hívatlan vendégek 
járták lakásában és ötven pengő kész­
pénzt vittek el. Meglepő azonban, hogy a 
lakás ajtaján semmiféle külerőszak nyo­
mai nem tapasztalhatók, ami valószínűvé 
teszi, hogy az ismeretlen betörőnek kul­
csa van a lakáshoz. A betörőt most a 
rendőrség keresi.

— Pártolja karácsonyi bevásárlá­
sainál azokat a kereskedőket, akik 
lapunkban hirdetnek!

— Milyen szerepe van a paprikának a 
magyar konyhában? Csáky Sándor, az 
Arany Bika konyhafőnöke, az Európa- 
szerte ismert szakácsmüvész, egy nagy­
szabású munkán dolgozik, amely azt tár­
gyalja, hogy a paprikának milyen sze­
repe van botanikai, diaetetikai, konyha­
technikai és mezőgazdasági szempontból.
A műhöz többszáz ételreceptet is mellé­
kelni fog és ezúton kéri fel azokat a deb­
receni úrasszonyokat, akik speciális deb- 
recenkörnyéki vagy hortobágyi ételeket 
tudnak készíteni, amelyeknek fűszerei kö­
zött a paprika is szerepel, juttassák el 
hozzá az ételrecepteket Aki legalább tíz 
ilyen receptet küld, az jutalomképen meg­
kapja Csáky Sándornak „A XX. század 
szakácsművészete” című hatalmas kétkö­
tetes munkáját, amelynek bolti ára 24 
pengő.

— Crepsaten sál 7 pengő, nyak­
kendő különlegességek 1.40-től Weisz 
Pál uridivatüzletében, Piac 69.

— Bágyadt, levert, dolgozni képte­
len egyéneknél a természetes „Ferenc 
József” keserüviz szabaddá teszi a 
vérkeringést és emeli a gondolkodó- 
és munkaképessé get

Órát, ékszert, 
ezüstnemüt

vegyünk

Karácsonyra
feltUnő olcsCn

Sándor ármwl
Piac 28. (Városi bérpalota)

CSELElfi
a Nemzeti Színház tagja, az

AR,AMT1T HIMLA
ÉTTEREMBEN ÉNEKEL

Asztalrendelés 27-99. telefonon.KISS BÉLA kiséretéveL

Hideg van, siessen téli keztyü- 
ket vásárolni legolcsóbban Csipke és 
rövidáru szaküzletben, Hatvan ucca 
1. szám.

— Orbán gumijavitó műhelyét 
Piac ucca 7. alá helyezte át,

— Gyermekruhák, kabátok, bun­
dák, babakelengyék legolcsóbbak, 
legizlésesebbek Horovitznál, Püspöki 
palota, Hatvan ucca sarok.

— Tekintse meg bámulatos olcsó 
áraimat. 3 méter gyapjúszövet teljes 
hozzávalókkal pengő 29.60. Kupfer, 
Kistemplombazár.

— Hölgyek örömére ismét leszállí­
totta árait Szilágyi kézimunkaüzlet. 
Festett és kész gobelinek féláron. Im­
perial, Farahán és Szilatext csomózó 
fonal 12.— felvető és leszövő kilo- 
gramja 6.— pengő. Szőnyegalap 
80 X 120 hozzávalóval 20 pengő.

— Béke Áruház, Szent Anna uc­
ca, maradékvására szenzációs, mert a 
legfinomabb anyagok félárban kapha­
tók. Francia selyemkülönlegességek 
40% engedménnyel.

— Három félét, három helyen, há­
rom célra: uzsonnára, vacsorára, útra 
libatepertő 10 dkg. 26 fillér, füstölt 
libacomb 10 dkg. 28 fillér, füstölt 
libamell 10 dkg. 34 fillér orth. kóser 
libahús üzletekben. Simonffy ucca 1., 
Csapó uccai szinház-átjáró, Piac ucca 
89., Royallal szemben. Kilogram vé­
telnél nagy árengedmény.

— Azonnal szép lesz Párisi Koz­
metikában. Olcsó bérletrendszer. Piac 
ucca 61., félemelet. Ugyanitt olcsón 
ondolálás, hajfestés és villanyondolá- 
lás. Bérletben 10% engedmény.

— Szenzációs meglepetést tartoga­
tok áraimmal mindenki részére, aki 
24-ig vásárlásaival felkeres. Tessék 
kihasználni a kedvező alkalmat. Ke­
rékgyártó, kézimunkaipar, Szent An­
na 6.

—■ Meg akarja örökíteni kedvesei 
képét karácsonykor? Vegyen egy 
fényképezőgépet és maga készítheti a 
felvételeket. Szakái és Társa fényké­
pészeti szaküzlet, Piac u. 34. Címre 
kérjük ügyelni!

— Vasárnap délután 2 óráig nyitva 
lesznek a lapunkban hirdető üzletek!

— Karácsonyra legszebb virágdí­
szek, csokrok, cserepes virágok leg­
olcsóbban „Rózsa” virágcsarnokban, 
Piac ucca 22.

— Kocsik, újak és javítottak min­
den alakban. Riesz kocsigyár, Debre­
cen.

— Hajduvármegye uj térképe 
megjelent, ára 30 fillér. Antalfy Jó­
zsef könyvkereskedésében és minden 
jobb könyvesboltban.

— Bérlct-ondclálás 70 fillér. Ram- 
minger, Városi bérpalota.

EL AKAR ADNI VALAMIT?
Ne tartsa azt titokban, hanem Hir­
dessen a Független Újságban, gv 
biztosan vevőre talál. A Függerie: 
Újság hirdetései mir.a' eredménye­
sek.

Kevés pénzért nagy értékű 
ajándéktárgyak : fényképezőgépek, 
fotócikkek, fényképfelvételek, fény- 
képnagyitások, fépyképalbumok, slá­
ger gramofonlemezek, házimozik ked­
vező részletre is Berzékinél, Ferenc 
József ut 38., az udvarban.

— Karácsonyra legszebb ajándék 
az ékszer. Legnagyobb választék és 
legolcsóbb árak Halász ékszerésznél.

— Vásároljon karácsonyra, mert a 
karácsonyi üzleti forgalom sok em­
bert juttat kenyérhez!

r **• «érte*

A Magyar Országos Torna Szövet­
ség vasárnapi ifjúsági versenye.

A tornász-sport utánpótlására az Or­
szágos Szövetség vidékenkint meg­
rendezi a te,hetségkuta tó versenyeket, 
melyek Debrecenben rendeződnek 
meg. A tehetság’kutató versenyek 
egyúttal jelvényszerző versenyek is 
lesznek s igy Debrecen diáksága le­
het asz első az országban, kik érdem­
szer int kitűzhetik a bronz vagy vas 
tomászjelvényt. Benevezések szépen 
varrnak: Kisújszállásról, a debreceni 
középiskolák közül: a tanítóképzőből, 
'feate. gimnáziumból, reáliskolából, 
zsidó gimnáziumból, DTE-ből, DEAC 
bóf, mintegy 20-25 tornász, kik kö­
zött szép küzdelem Ígérkezik.

A verseny a kereskedelmi fiúiskola 
temaosarnokaban (Kér, Tár. épülete) 
vasárnap délután 2 órától fog tartani 
szövetségi és helybeli bírók pontozá­
saival, Érdeklődőknek ülőhelyekről 
gondoskodás történik.

KÁLDOR BORISKA 
TÁNCESTJE.

A Csokonai-szinházban ma este tar­
totta nagysikerű táncestéjét Káldor 
Bor Laka, a világhirü tánemüvésznő, 
akinek tiszteletére népes és előkelő 
közönség gyűlt egybe. Káldor Boriska 
híréhez méltó sikert aratott. Pompás 
ritmusérzékével, amelyet egy kifogás­
talanul kifejlesztett technika támaszt 
alá, elsőrangú mimikái készség páro­
sul és a mii értő számára minden tánca 
valóságos élmény.

Pihenéshez a közönség szűnni nem 
akaró tapsai közben a debreceni kö­
zönség juttatta két egyfeivemásos, 
Csehov Lcánykérésével és Stella 
Adorján Osztályharcával. A Leány­
kérésben Hal assy Mariska remekül 
felépített, elsőrangú figurája aratott 
igen nagy S'kert. Jó partnerei voltak 
Thuróczy Gyula, Zilahy Pál és Bakoss 
Gyula. Az Osztályharcban Károlyi 
Vilmos eredeti alakításán nevetett 
sokat a közönség. Igen kedves volt 
Jatekó Cia és egyformán sikere volt 
Fáskerthy Máriának, Rajr. Ferencnek 
és Thurócry Gyulának.

Vígszínház
Fél 5, fél 7 
és fél 9-kor.

EGY DAL,
EGY CSÓK,
EGY LEÁNY.
Bolváry Géza legújabb 
filmoperettje.
Gustav Fröhlich,
Eggertii Márta,
Halmay Tibor,

Apolló
Fél 4, 6 és

fél 9.

Harc az alvilággal,
Sigfrid Arno és Cárié 
Alditú főszereplésével
A hajnali őrjárat
Richard Barthelmes fő­
szereplésével

A Meteor mozi műsora
Szombaton:

Ceak felnőtteknek! „SZERELMI 
SZÁLLODA” Dina Grállá főszerep­
lésével. — Megfőzi: „Vadállatok rab­
ságban”. — Előadások: 7, 9 órakor.

* MINM4UU moOA
Nme

Szombat délután 3 órakor zóná­
ból y árakkal utoljára kerül színre 
Pagnol világhirü darabja, a

FANNY

Szombaton,
Vasárnap,
Hétfőn,
Szerdán

este 8 órakor a kedves, vidám, ka­
cagtató operett, a
„NYITOTT ABLAK"

kerül színre.
Vasárnap délután olcsó hetyáraÉdnd

Jó HÁZBÓL 
VALÓ 

U R I L Á N Y.
előadását csak felnőttek nézhetik meg.

Szabó Lujza, Lauráin Lajos és 
Pajor Ödön felléptével a
„HOFFMANN MESÉI"

opera kerül színre jövő héten kadA«, 
20-án este.

A helyárak mérsékelten emelve 
vannak.

A szelvények erre az előadásra nem 
érvényesek 1 /

Csikó bundák
170 pangótól 

Perzsaláb bundák
380 pangóért

ADLER szűcsnél
Batthyány ucca 2. sz.

JSOZGAiPASÁg,

LANYHA
A GABONATŐZSDE.

H^táridöüzlet. Búza: március 12.73 
71, 83, 84, 78, 71, 84, 76, zárlat 12.75 
—76, május 7.10, 03. 06, 15, 09, 07, 03, 
15, 03, zárlat 7.01—03. Tengeri: május 
7.73, 72, 73, 75, 72, 75, 72, záriért 7.72 
—74, július 8.10, zárlat 8.10—11.

KészáruürJet. Búza: ftiszai 77 kg, 
11.70—11.85, 78 kg. 11.80—12.00, 79 
kg. 11.95—12.15, 80 kg. 12.10—12.25, 
Rozs: pestv. 6.00—6.0, egyéb TOZ8 
6.00—6.10, tak. árpa I. 9.30—9,40, talc 
árpa II. 9.10—9.25, zab L 9.10—9.30, 
zab II. 8.70—8.90, tiszai tengert 6.10— 
5.20, egyéb tengeri 6.00—6.10.

Laptulajdon os:
Debreceni Független Újság Vállalat 

Nyomatott Nagy Károly éa Táráéi kör.
forgógépfn. Debrecen, Piac ucca 49. sz.

J
I
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Kgy iproliudoU» egyszeri közlése 10 fcxÓJg. 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fiUér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa- Felvilágosítással készséggel szolgaiunk APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket lejvesz este 8-ig auuoiiiva- 
calunk: Ferenc József at (Piac ucca) 49. 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél 
antiquárium, Széchenyi ncca 2. szám és 
Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Suche
Bekanntschaft eines angenehm 
intelligent, hübsch deutschen 
Fräulein „Emst” an die Haupt- 
admimstration. 1844

Töltőtollak,
képeskönyvek, emlékkönyvek, 
fotóalbumok, levélpapírok, aján­
déktárgyak olcsón beszerezhetők 
Vámosi papiriizletében, Színházi 
átjáró. 1843

INTELLIGENS, 
jó fellépésű hölgyeket és ura­
kat azonnal alkalmaz a Debre­
ceni Független Újság kiadóhi­
vatala magas kereseti lehetőség­
gel. Jelentkezni délelőtt 10-től

Bátor fellépésű
intelligens lányok megélhetést 
nyújtó munkát kaphatnak a 
Debreceni Független Újságnál. 
Jelentkezni lehet délelőtt 10 
órától 1 óráig, délután 4—6-ig 
a lap kiadóhivatalában. Piac 
ucca 49. szám alatt.

Jó megjelenésű,
üzletszerzésben jártas embere­
ket keresünk állandó munkára, 
Jelentkezni lehet d ,e. 10—1-ig 
és délután 5—7-ig a Független 
Újság kiadóhivatalában. 1443

Kifutófiu,
megbízható, 14—15 éves, felvé­
tetik Debreczeninét, Vígkedvű 
25. 1839

Szorgalmas
mindenes azonnal felvétetik Acél 
ucca 11. 1834

Állás
nélkül lévő magántisztviselő fe­
lesége elmenne úri házhoz, ven­
déglőbe, vagy nagyobb kifőzés­
be a délelőtti órákra segíteni, 
ahol fizetésül csak kosztol kér 
férje és maga részére. Cim a 
kiadóban. 1719

Mosást
és vasalást vállalok 150, Pesti 
Ucca 13. Konc Míhályné. 1829

Német
házvezetőnő azonnalra állást 
keres, helyben vagy vidékre, 
éves bizonyítványokkal. Arany 
János u. 9. 1830

Német
nevelőnő, aki házi teendőket is 
vállal, szerény igényekkel ja­
nuár 1-re állást keres. Cim a 
kiadóhivatalban. 484

Jobbnevelésü
fiatal leány elsejére ajánlkozik 
idősebb házaspárhoz, magános 
úrasszonyhoz, esetleg egy vagy 
két gyerek mellé is. Vidékre is 
tanyára is elmegy, hol család­
tagnak tekintenék. Cim a kiadó­
ban. 486

egy üzlethelyiség, Bádogos ucci
2. Alföldi palota. 4450

Tisza-palo fában 
•sa uccai volt hentcsbolt ki­

lo. Értekezni ha. gondnoknál, 
* Után 4—5-ig. 475

Piac ucca 83.
Király u. sarkán, jelenleg Plan­
ner Sándor férfiruhakereskedő 
bérletében levő saroküzlet ja­
nuár elsejére kiadó. 1831

XII 18

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Csapó u. 24. 
Barna. 492

Jómenetelü
kávémérés és kifőzés berende­
zéssel átadó. Péterfia 52. 491

kenyérbolt, uj szoba, konyha, 
speiz. Arpádtér 26. 433

Csinosan
bútorozott uccai szoba kiadó. — 
Domb ucca 17. 485

Parcellázott
házhelyek Homokkertben és Si- 
monyi utón, Kardoss-villa mö­
gött eladók. Dr. Kováts és 
Papp ügyvédek irodájában, — 
Batthyány 14. 3352

Szepessségi ucca 
25. sz. ház berendezett füszer- 
üzlettel eladó, esetleg bérbeadó. 
Értekezhetni Hatvan ucca 49.

k, sze, pl262

ötszobás
modern ház vármegyeház köze­
lében eladó. Cim a kiadóban.

1835

9 hold
prima fekete búzatermő föld ol­
csón eladó. Könyök u. 8. 493

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. Dégen- 
feldtér 11. sz. 1310

L 31

Gyönyörű
masszív keményfa ebédló bútor 
olcsón eladó. Rothermere ucca 
14. 1828

Koksz
isméit korlátlanul kapható a 
gázgyárban. 289

Komplett
konybabertiedezés, modern, tel­
jesen uj, igen olcsón elatdó. — 
Nagy Kálmán, Böszörményi ut
3. malom mellett. 1832

Zsirsertés,
2 darab, prima, Csillag u. 30. 
alatt eladó. 1840

Farkaskutya
betanítva eladó. Dobó u. 6. 487

Zsirsertés
130 kilós eladó. Teleki ucca 40.

p. sz. 1823

azonnalra négyszobás, május 
1-re ötszobás első emeleti uccai 
úri lakás teljes komforttal. — 
Ferenc József ut 16., Alföldi­
palota. 76

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal II. emeleten azonnal 
kiadó. Értekezni: Debreceni El­
ső Takarékpénztárnál. 4598

Maróthy György u. 9,
egész ház2 szobás lakás kiadó.

478

Uccai
három szoba, fürdő- és előszo- 
bás lakás azonnal kiadó. Si- 
monffy u. 39. 1825

Teljesen
modern 4 szoba, hall és minden 
komforttal ellátott lakás köz­
ponti fűtéssel, melegvizszolgál- 
tatással kedvező fizetési feltéte­
lek mellett azonnal kiadó, Fe­
renc József ut 34. számú ház­
ban. 1265 w

Szép
nagy egyszobás, konyha, speiz, 
féregmentes, kiadó. Zugó 4. — 
Reáliskolánál. 1842

Nagyon
olcsón vásárolhat száraz tűzi­
fát, szenet, brikettet és kok­
szot Alföldi Faértékesitő Válla­
latnál. Cégtulajdonos: Ihász 
Henrik. Telefon 31-23. Tele­
pünknél villamos megálló. Hat­
van uccai vonal. 327

Arany
ékszerárut nem tartok tovább, 
miért is a raktáron lévő éksze­
reket nagyon olcsón adom él. 
Pollák ékszerész Piac *19.

1381 I. 7

Csak Alacskai
hivatalosan első osztályba so­
rolt borsodi szénnel tüzeljen. 
Magas kaloriáju, szagtalan, sa- 
lakmeníes. Minden szénkereske­
dőnél beszerezhető. 1190

cs, p, szó

Ezűstridikülök
bélését, keztyük javítását, orvosi 
rendeletre haskötők, fűzők mell­
tartók legolcsóbb árban szerez­
hetők be. Füzőüzem, Kocssuth 
ucca 59. 6039

Eladó
egy kerékpár 35 P és egy fede­
les gyermekkocsi. Suhajda u. 1.

1837

Kötöttruhák,
pullowerek, délutáni, estélyi ru­
hák mélyen leszállított áron 
Róth Zsuzsinál, Piac 58. 1841

Szegedi paprika 
különlegességek legolcsóbban 
csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 
7. szerezhetők be. 1286 I. 10

Zongora
rövid, fekete kitűnő hangú el­
adó. Werbőczy ucca 14. fszt.

1833

P 3.20
prima hazai szén és vágott fa, 
koksz kapható Guttmannál, Sa­
létrom u. 3, Telefon 31-90.

1432

Könyvszekrény,
topolya bükkfaháló, konyhakre- 
dcnc, dívány, hencser, ágy, síi­
tán, asztal, szék. hockerli, ágy­
sodrony, toilett, mosdók, tükör, 
éjjeliszekrény, gyermekágy ol­
csón eladó Hatvan 21. 1820

Báránybélésu 
autm hajtó, lovagló keztyük leg­
olcsóbban szerezhetők be, Kez­
tyük és Füzőüzem, Kossuth u. 
59. szám. 164

Olcsó tűzifa
akác vágatlan 5 q vételnél 2.60, 
aprított 3.— P. Nagyobb vétel­
nél jelentős engedmény. Ezen­
kívül tölgy és bükkfa, külföldi 
koksz, hazai szenek, brikettek a 
legjobb minőségben és a lehető 
legolcsóbb árakon. Prohászka 
és Társa, Bethlen 44. Telefon 
11-61. 5319

Rommykártya
csomagja 2,50. Bridgekártya 
csomagja 250. Száz-trafik Piac 
64. 1451

Gyorsjáratú
teherautó prima állapotban — 
3 tonnás, olcsón eladó. Csokonai 
16. 1736

XII, 10, 11, 13, 14, 15 
(6 1) 18, 20, 21

Fajborok,
nem savanyu, legalacsonyabb 
napi árban és literenként is. — 
Arany János 30., termelő. 473

Zongorák,
pianinok bérlet árban alkalmi vé­
telek, havi törlesztésre ITermel 
hangszerüzlet, Vár ucca 1. 1461

Száraz akác,
tölgy, bükk tűzifa vagontétel­
ben kapahtó Miklós ucca 13. sz.

1835

Deutsch
Lajosnál dióbél, mák, mazsola, 
karácsonyfacukorkák, sajtok ol­
csón kaphatók. 1468 I 17

Sajáttermésü
ujlétai fajboraimat disznóölések­
re, lakodalmakra karácsonyra 
legolcsóbban árusítom. Rother­
mere 14. 1827

Ujlétai
sajáttermésü fajboraim árait le­
szállítottam literenként is. Barna 
ucca 10. 1826

VASÁRNAP 
minden üzlet 
nyitva van

VÁSÁROLJUNK!

' Eladó
kövér 140 kilós fiatal sertés, 15 
darab, egyenként is. Értekezhet­
ni Gazdák Bankjában, Kossuth 
uccán. 49Q

mmmi

Regényeket,
szépirodalmi műveket vesz a 
Debreceni Újság kiadóhivatala, 
Kossuth ucca 3. 433

Óriási árat fizetek
aranyért, zálogcéduláért. Hasz­
nált ékszerek vétele, eladása, 
Feldheim ékszerésznél Piac 75," 
Ékszerkészitése, javítása leg­
olcsóbban. 1325

XII 17.

Veszek
magánkézből brilliáns függőt 
vagy nyakéket. Cim a kiadóban.

489

Idősebb
magános férfit esetleg nyugdí­
jast keresek társul, kinek ieg- 
alább 6—800 pengője van, jói 
jövedelmező üzlethez. Pénze 
biztosítva. Jó otthonra is ta­
lálhat az illető gyermektelen 
családnál. Cim a kiadóban. 1720

Biztos jövedelmet 
nyújtó üzlethez tőke kockázta­
tása nélkül társ kerestetik, 8— 
10.00 pengővel. Érdeklődésekt 
„Rentábilis” jeligére a kiadó­
hivatal továbbit. 1622

Oktatás
Naményi

gyorsíró-, gépiróiskolában fel­
nőttek kiképzése. Allamérvényes 
bizonyítvány. Passage. Piac
26/b. 1384

Hócipőt,
hócsizmaszárat tökéletesen, 
olcsóbban javit Tóth cipői 
Hatvan ucca 4.

Husfüstöiés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa 
ucca 3. szám alatt.

Tükörgyártás,
üvegcsiszolás, foncsorozások, — 
üvegezések Sipkovitsnál, Nagy­
várad 15. Telefon 23—56. 1319

Hitelben
vásárolhatnak hitelképes egyé­
nek, textilárut, olcsó készpénz­
árban. Esetleg zálogcédulákra 
is. Weiszkrón, Piac u. 9. udvar­
ban. 1346

k, cs, v

Husfüstölést
elfogad Bikfalvy András, Pé­
terfia ucca 54. 471

Garage kiadó 
Attilatér 1. szám alatt vagy mű­
helynek alkalmas. 477

Nagy pincehelyiségek 
forgalmas útvonalon borkeres­
kedőknek alkalmas, azonnal ki­
adók olcsó bérért. Piac u. 89. 
Blattner üvegüzlet. 1817

Varrógépet
kölcsön ad Szilágyi kézimunka - 
üzlet. Széchenyi u. 1. 1824
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